



公共卫生学院 预防 2032班 葛艳桦 / 摄

2020年11月23日,经过一夜风雪,西医校园玉树琼枝、银装素裹,美不胜收。这是今冬的第一场雪,驱散了雾霾,清冽了空气,在飘飞的雪花中行走的师生们情不自禁拍摄下雪景的照片,也有学生触景生情,文思泉涌,写下关于这场初雪的散文、诗歌。本版特推出一组以“雪”主题的稿件,从一张张照片,一行行文字,那由衷的热爱西医、热爱家园的朴素而又热烈的情怀喷薄而出,令人振奋。

——编者



党政办 何黎 / 摄

## 初雪

药学院 药学本 2050班 田雪婷

每年冬天的第一场雪,总是那么令人惊喜,犹如等了许久的浪漫之约,当冬天的第一场雪在西医校园飘洒,又与小雪节气相遇,那就更是别有一番风景了。

红叶尚未褪色,霜花赶来添彩。转眼,小雪节气翩然而至。尽管气温骤降,尽管寒风阵阵,轻盈而皎洁的雪花,一片一片,在天空静静缤纷,给冬天平添了不尽的浪漫,那么温柔恬静。

小雪是冰清玉洁的节气,纯净了双眸,淡泊了尘嚣,清澈了寒冬,成全了收成。仿佛再没有比她,更温柔,更娴静,更清雅,更美丽的节气了。

瑞雪兆丰年,被白雪装饰的西医,美成了大家期待的冬季仙境,这一份限定版的西医雪景,我们大家一起来欣赏。

初下雪时,雪片并不大,也不太密,如柳絮随风轻飘,赠你初雪一捧,霓裳羽衣,落叶灌木,所栖之处,都被冬意围绕,沿着来路,飒飒一阵风儿打过,人间又一冬,四季终成诗歌,随着风越吹越猛,雪越下越密,雪花也越来越大,像织成了一面白网,没多远就什么也看不见了。

雪下了一天一夜,经过一场雪的洗礼,西医一切焕然,矮树枝丫上,是细细绒绒的白,道两旁,是无暇的柔软,看啊,小树林,被染成了银色,这一刻,眼睛被擦亮,世界都是一片明朗。白茫茫的雪地里,也多了阵阵欢声笑语,指尖艺术在雪地中纷纷呈现,在奇思妙想中,赋予了雪新的生命意义。

比起春天的风,夏天的雨,秋天的霜,我更喜欢冬天的雪。或许这是我与雪

的缘分,出生在大雪纷飞的冬天,也因此喜欢冬天,喜欢一个人行走在飘着雪花的世界里,一个人安静听雪花歌唱,那是世上最动听的声音。一个人看那轻盈的雪花,悠然自得、不染纤尘、沉静娴美。雪花是我的心花,年年岁岁,以雪为欢,以雪为爱。

我想起在某本书上看过的的一句话——“白衣胜雪,是人生最美年华。雪羽白衫,是冬的鲜衣怒马。”



临床医学院 临床本科 2059班 杨婉婷 / 摄



党政办 何黎 / 摄



全科医学院 全科 2037班 高扬帆 / 摄



药学院 药学本科 2050班 田雪婷 / 摄

## 这一场雪

医学技术学院 医学影像学 2007班 段姿妍

雪是什么?物理上这样回答:天空中飘落的白色结晶体,多为六角形,是天空中的水蒸气冷至摄氏零度以下凝结而成。诗人岑参这样回答:忽如一夜春风来,千树万树梨花开。而我这样回答:美好和善良即是雪的代名词。

窗外模糊的光,我以为是天亮了,却是雪来了,一听下雪了,所有

人顿时褪去了困意,围在窗子前观赏这2020年的初雪。昼夜之间,美丽的西医校园变了一番模样,雪花白了枝头,白了屋顶,白了少年的头。雪下得那么深,下得那么认真。在纷纷扬扬如柳絮般的雪花中来一场浪漫的时光之旅。冬天这个季节里,赏雪观梅真是人生一大享受,关于两者之间卢梅坡这样讲,“梅须逊雪三分白,雪却输梅一段香。”二者相得益彰且又相濡以沫。

可曾记否,小时候,踩雪的棉鞋湿透,擦雪的小手通红,越下越大的雪,越玩越开心的游戏,母亲呼唤回家的声音,在雪地里尽情释放天性,而平日不见的父亲,在下雪的日子,也会早起在雪地里忙碌,父亲和我一起堆雪人,看哪!一个活灵活现的雪人诞生了,笨笨重重的鼻梁,圆圆滚滚而又挺胸凸肚的身庞,还带了满满喜气红围巾。

如今已是大学的我,鞋子踩在软绵绵的雪上,发出咯吱的声响,偶尔还能听见厚雪压折树枝的咔嚓声。移步换景漫游西医校园,同学洋溢的笑容,各处的雪人的可可爱爱,使得同学眼里散发出久违的光亮,如此简单如此美好。

这六瓣的晶莹雪花在掌心瞬间融化成一滴水,留下了美好纯洁的记忆。

这一场雪,令我想起韩愈的诗:“白雪却嫌春色晚,故穿庭树作飞花”。

2020年,西安初雪。  
银杏的树叶还没落完,  
西安的初雪便已悄然而至。  
一早钻进鼻孔冷冽的气息,  
那掀开窗帘时激动的小手,  
接起一片片雪花,  
仿佛捧着一个小小宝藏,  
被一颗颗激动的心融化成一汪暖水。

雪是这样地调皮,  
在趁我不注意的时候,  
竟偷偷地吻在了我的唇上!  
雪是冬派来的精灵吧,  
不然为何,  
她如此晶莹,如此纯洁。

每一个冬天,  
我都在等待的这场初雪,  
就像一场等待,  
也像一场重逢,  
当满天的雪花,  
在天地间飞舞,  
是一幅隽永的图画啊!

是温暖,是清凉,  
是来自年少温暖的回忆,  
只用舌轻轻一舔,  
便有甜甜的味道沁入心间,

## 雪落未央

护理学院 护理本科 2097班 李明月

是来自童年时代的梦啊,  
里面住着王子与灰姑娘!

大学的第一次雪啊,  
不似小学那般懵懂无知玩雪,  
也不似高中那般紧张匆匆踏过雪地,  
而是可以像赏一篇篇诗文一样,  
细品这上天的馈赠。

听说初雪的告白都能长久,  
初雪的许愿都能实现,  
看见初雪,好运也许要来了罢!  
初雪是冬天揉碎的云,  
是冬给人们的祈福,  
白色的世界,是一尘不染,是纯洁,  
不禁将我的回忆拉回了从前。

小鸡画竹叶,小狗画梅花,  
小鸭画枫叶,小马画月牙,  
儿时经历仍历历在目。  
每一朵雪花都是从天空上飘下的文字,

铺写下冬天的文字,  
铺展开曾经的回忆。

花开花落,几度寒冬,  
望眼窗外,  
听雪花飘落在窗前洁白的心事,  
听雪花落地时温润的响声。

行走只顾风飘絮,  
已惊脚下雪初尘。  
行走雪中,  
只顾着眼前的狂风漫舞,  
却忘记了,  
脚下厚厚白雪,  
物亦如此,人何以堪?  
我们也常常因眼前美景,  
忽视了脚下的路。

不知不觉间,  
地上早已铺满了厚厚一层白雪。  
芦花一般的雪,

像蒲公英一样在空中轻盈飘荡,  
踩在脚下软绵绵的白雪上,  
发出的咯吱声,  
好像把冬天的沉寂碾碎。

柴门闻犬吠,风雪夜归人。  
走在校园里,  
寒鸟归巢,落雪无声,  
在淡淡的橙光下,  
倾心听雪,

雪花,一片,一片……  
多少记忆,伴随时光渐行渐远,  
定格在我心中最美的画面。  
一场飞雪,  
伸手抓住一只,  
星状的梦  
在我手心融化,融化……  
变成一条梦的河流,  
飘扬,飘扬……  
飘扬在梦的河上。

看见了初雪,  
好运气马上到来,  
希望把这份好运,  
传递读诗的你,  
愿你美好、如意!